

新聞稿

聯絡人：

李國傑
高級經理
電話：+852 2852 1243
傳真：+852 2541 3726
電郵：wilflee@deloitte.com.hk

陳姿樺
公共關係經理
電話：+852 2852 1679
傳真：+852 2541 3726
電郵：bonchan@deloitte.com.hk

中國企業首席財務官認為 歐美經濟不容樂觀，但看好中國經濟前景 未來 12 個月重點關注降低成本和融資事宜

中國香港，2013 年 6 月 13 日——德勤最近開展的一項中國首席財務官調查顯示，中國企業首席財務官對歐美經濟和中國經濟的看法截然相反，其中，超過 50% 的首席財務官對歐美經濟的復蘇持懷疑態度。與之相反，大多數首席財務官確信中國未來數年能夠實現其年度國內生產總值目標。由於重大資金挑戰依然存在，未來 12 個月，首席財務官們將重點關注降低成本、融資、流動性以及各項能力的改進。

本次調查於 2013 年 2 月結束，共有逾 200 名來自消費品、汽車、醫療保健、保險、零售業和房地產等大量行業的企業首席財務官參與調查。本次調查的參與者具有很高的參考價值，其中 60% 的首席財務官所在企業的年收入在 10 億元人民幣以上。調查問題經過精心設計，旨在全面涵蓋各類問題，如經濟觀點、行業挑戰、戰略以及人才發展等。

儘管有跡象顯示，中國正在恢復快速增長，但中國的首席財務官們仍然受到經濟不確定性的困擾，認為這是其業務重大風險要素之一。但與去年進行的一項類似調查相反，首席財務官認為全球經濟停滯對於其財務預測的影響不會很大。對於當前經濟環境下財務預測將下降的觀點，近 60% 的首席財務官表示不予認同。

德勤中國企業領導菁英會領導人劉偉傑稱：「綜合考慮對西方經濟放緩的持續憂慮以及對中國經濟相對樂觀的看法，調查結果反映了首席財務官們對於全球經濟的審慎態度。企業領導人似乎對經濟週期的縮短已經習以為常，他們表示，當前不景氣的經濟大環境對其財務預測的不利影響較為有限。」

行業挑戰方面，首席財務官最關心的是競爭問題（60%），人才（56%）與行業監管/立法（51%）緊隨其後。涉及公司具體挑戰方面，超過 50% 的首席財務官認為最大的困擾是獲取可用資金/成本問題，其次是通貨膨脹（40%）和會計/監管問題（38%）。從內部管理角度而言，有 57% 的首席財務官表示最大困擾是人才相關問題，其次分別是收入增長潛力（50%）和降低成本（40%）。

「首席財務官們承受著股東們施加的業績增長壓力，動盪時期，他們亦為管理成本殫精竭慮。中國的首席財務官們需要依賴傑出人才來驅動業務增長，但是人才短缺是一個廣泛存在的問題，人才發展和人力資本成本管理已成為企業的優先要務。」他補充道。

管理財務部門時，三分之一的首席財務官發現，要想對業務戰略施加有力影響難度較大，而且在獲取充足資金和流動性以及管理資金成本方面，也曾遭遇困境。

劉偉強先生指出：「本次調查還證實了中國企業面臨的其他系統性挑戰，包括資金難題和監管的反復不定。對於首席財務官而言，發展新的融資管道，與關係銀行緊密協作非常重要。在參與任何新項目之前，進行適當的監管審查也是非常必要的。」

關於德勤全球

Deloitte（“德勤”）泛指德勤有限公司（一家根據英國法律組成的私人擔保有限公司，以下稱“德勤有限公司”），以及其一家或多家成員所。每一個成員所均為具有獨立法律地位的法律實體。請參閱 www.deloitte.com/cn/about 中有關德勤有限公司及其成員所法律結構的詳細描述。

德勤為各行各業的上市及非上市客戶提供審計、稅務、企業管理諮詢及財務諮詢服務。德勤成員所網絡遍及全球逾 150 個國家，憑藉其世界一流和高質量專業服務，為客戶提供應對最複雜業務挑戰所需的深入見解。德勤擁有約 200,000 名專業人士致力於追求卓越，樹立典範。

關於德勤大中華

作為其中一所具領導地位的專業服務事務所，我們在大中華設有 21 個辦事處分布於北京、香港、上海、台北、重慶、大連、廣州、杭州、哈爾濱、新竹、濟南、高雄、澳門、南京、深圳、蘇州、台中、台南、天津、武漢和廈門。我們擁有近 13,500 名員工，按照當地適用法規以協作方式服務客戶。

關於德勤中國

在中國大陸、香港和澳門，我們通過德勤·關黃陳方會計師行和其關聯機構包括德勤華永會計師事務所（特殊普通合伙），以及它們下屬機構和關聯機構提供服務。德勤·關黃陳方會計師行為德勤有限公司的成員所。

早在 1917 年，我們於上海成立了辦事處。我們以全球網絡為支持，為國內企業、跨國公司以及高成長的企業提供全面的審計、稅務、企業管理諮詢和財務諮詢服務。

我們在中國擁有豐富的經驗，並一直為中國會計準則、稅制以及本土專業會計師的發展作出重大的貢獻。在香港，我們為大約三分之一在香港聯合交易所上市的公司提供服務。

###